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Останні десятиліття XIX-XX століть були відзначені розширенням мережі освітніх установ у сфері дозвілля: 

функціонували недільні і вечірньо-недільні школи [4, с. 138]. 

На рубежі XIX-XX століть масові форми почали інтегрувати в безліч нових форм. Поширювалися циркові, 

музичні, народні театри. Напередодні революції масові форми дозвілля мали сучасний характер. 

На думку Суртаєва В. у XX столітті завдяки технічним можливостям удосконалилася індустрія розваг: аудіо- 

та відеопроекція, кіно, шоу, розважальні та тематичні вечори, кіно, телебачення, гральний та ресторанний, 

туристичний бізнес. Дозвілля стало залежним від індустрії, промисловості, методів управління, економічних і 

фінансових питань організації дозвілля та участі у ньому суб’єктів [4, с. 133]. 

У постіндустріальному суспільстві людина стала вразливою перед машинним виробництвом, змінився зміст 

вільного часу і його частка в житті. Відбувся початок розвитку цивілізації дозвілля. 

Починаючи з II половини XX століття, сформувалися концепції, що розглядають дозвілля як складову 

часового простору, як вид людської життєдіяльності, як психологічний стан людини, як ознаку цілісного способу 

життя. 

Спостереження за історичними змінами культурно-дозвіллєвої діяльності населення на території сучасної 

України свідчать про цілісність формування свідомості і духовних сил.  

Суртаєв В. вказує, що перші свята Радянської України нерозривно були пов’язані з побутом народу і 

політичними відносинами усередині суспільства. З’явилися нові види і жанри драматургії, аматорські об’єднання, 

студії, гуртки та клуби. Основою форм дозвілля 30-х років були маштабні свята, що оспівували портрети вождів у 

буквальному і переносному сенсі. Темою інсценівок були політичні мотиви, доведені до схематичного опису. Зі свят 

не зникли характеристики народних майданних видовищ та ігрищ дореволюційного періоду.  

З 50-х років минулого століття почалося зростання меморіальних свят, свят професій, які прославляли працю, 

фестивалі мистецтв та нові досягнення радянської держави (підкорення космосу тощо). 80-ті роки XX століття 

характеризувалися великою кількістю яскравих, талановитих і масових постановок: 60-річчя утворення СРСР, 40-

річчя Перемоги тощо. 

На зміну їм в 90-х роках спостерігався підвищений інтерес до традиційних, народних гулянь, до церковних 

свят і фольклорних обрядів. Перехідний період, злам радянського державного ладу, духовна порожнеча відбилися і 

на дозвіллєвій діяльності [4, с. 139-141]. 

В умовах перехідного періоду і соціальної нестабільності, в яких знаходиться в даний час наша країна, 

суспільство все частіше приходить до висновку про необхідність культурного просвітництва і розвитку особистості. 

Отже, культурно-дозвіллєва діяльність має широкий історичний період  формування  від первісного 

суспільства та античності до сьогодення. Саме античність дала сучасному суспільству класичну схему культурно-

дозвіллєвої діяльності. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ КЛУБНОГО ТИПУ В УМОВАХ РЕАЛІЗАЦІЇ 

КОНЦЕПЦІЇ РЕФОРМУВАННЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

Поліщук А.В., здобувач вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ми живемо у час змін, які пов’язані із становленням України як незалежної держави. Можливо тому йдемо 

дорогою «спроб» і «помилок». Цей процес супроводжують постійні реформи. У 2016 р. в Україні розпочалася 

реформа місцевого самоврядування та децентралізація влади, передбачена новою Державною стратегією 

регіонального розвитку до 2020 року, яка запроваджує передачу більших повноважень і ресурсів на рівень 

територіальних громад. 

Розвідка виконана з метою визначення перспектив розвитку закладів культури клубного типу в умовах 

реалізації Концепції реформування місцевого самоврядування. 

В Коаліційній угоді  серед головних напрямів з децентралізації та реформи місцевого самоврядування 

визначено формування самодостатніх громад як адміністративно-територіальних одиниць базового рівня, яке 

відбувається шляхом об’єднання територіальних громад. Згідно законодавчої бази, цей процес здійснюється 

цілеспрямовано з метою оптимізації практичного вирішення питань загальнонаціональної ваги, а також втілення у 

життя специфічних регіонально-локальних програм серед яких й програми в галузі культури. 

Пунктом 5 частини 1 статті 4 Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» 

передбачено, що «якість та доступність публічних послуг, що надаються в об’єднаній територіальній громаді, не 

можуть бути нижчими, ніж до об’єднання». В такому разі, населення ОТГ необхідно забезпечити культурно-

мистецькими послугами, що надаються бібліотечними, клубними та музейними закладами, спеціалізованими 

мистецькими навчальними закладами, у обсягах не менших як ті, що надавались до створення об’єднаної 
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територіальної громади. В той же час, базова мережа закладів культури може зменшуватись виключно за 

погодженням з Мінкультури. З метою оптимізації витрат та універсалізації закладів сфери культури на території 

Волинської області, місцевими громадами створено центри дозвілля до структури яких увійшли ресурси закладів 

сфери культури. Проте не на всій території області це відбулося. Так, у с. Велика Глуша, с. Мала Глуша, с. Щитинь, 

с. Невір, с. Лоб’язь та с. Дольськ жителі відстояли право на функціонування клубу як самостійної одиниці. 

Увійшовши до структури дозвіллєвого центру або зберегши структуру як самостійну одиницю заклад 

культури клубного типу, в переважній більшості випадків «забрав із собою» низку проблем серед яких: 

незадовільний стан матеріально-технічний стан, низький рівень організації  і виконання методичної роботи щодо 

методичного забезпечення, кадрове забезпечення установ і т.і. Проте саме вони і є перспективними напрямками 

розвитку клубів.  

На нашу думку перспективами розвитку закладів культури клубного типу є: 

– реформування законодавчої бази шляхом надання фінансових пільг для меценатів і спонсорів клубних 

установ; 

– проведення систематичної роботи над покращенням рівня методичного забезпечення клубних установ; 

– розробка вмотивованих критеріїв щодо оцінки якості виконуваної роботи співробітників галузі та критеріїв 

оцінки рівня ефективності діяльності установи культури; 

– розробка, на державному рівні, інформаційного ресурсу який би акумулював інформацію про діяльність 

всіх закладів культури, які працюють на території конкретного районного і обласного рівнів або ОТГ та відомості 

про  працівників, зазначенням видів культурних послуг, що надаються закладом; забезпечувати до неї публічний 

доступ (наприклад розміщувати електронний варіант документів на сайтах установи – клубу, відділу культури 

тощо); забезпечення ступеню відкритості інформації про рівень якості послуг, що надаються клубним закладом;  

– створення, на державному рівні, інформаційного ресурсу (сайту) завдяки роботі якого працівники клубних 

установ матимуть можливість обмінюватись досвідом, оприлюднювати власні методичні розробки використання 

яких, в практичній діяльності, сприятиме підвищенню якості методичного забезпечення сільських клубів та 

впровадження інноваційних методів роботи тощо. 

– підвищення ефективності управління процесами в сфері культури шляхом налагодження зв’язків між 

закладами культури та вузами, які готують спеціалістів для закладів культури, упровадження позитивного досвіду 

управління клубними закладами, формування сучасної системи підвищення кваліфікації працівників  культури, 

підвищення якості клубних послуг  та  залучення в соціокультурну сферу недержавних джерел фінансування; 

– підтримання престижу клубної діяльності шляхом формування сприятливого іміджу клубів як 

соціокультурних інститутів, підвищення статусу соціально-культурної діяльності в системі цінностей українців, 

організація різноманітних за формою та змістом соціокультурних програм; 

– запровадження системи моніторингу якості соціокультурних послуг для всіх груп населення: соціологічні 

опитування, які спрямовані на вивчення інтересів та запитів населення; комунікативних та  інтерактивних засобів; 

урізноманітнення клубних програми; піднесення рівня обслуговування відвідувачів; оптимізація цінової політики з 

метою стимулювання повторних відвідувань; 

– залучення волонтерів до клубної діяльності з метою життєдіяльності закладів; 

– впровадження системи інформування працівників клубних закладів про діючі грантові та благодійні 

проекти у сфері культури; забезпечення грантової підтримки діячів клубної сфер з метою залучення коштів до 

проведення різноманітних заходів, тощо. 
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РОЗВИТОК ПОТЕНЦІАЛУ СТУДЕНТІВ У ПРОФЕЦІЙНО СПРЯМОВАНИХ КЛУБАХ 

Тюска В. Б.,  кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

              У статті висвітлено проблему розвитку  потенціалу студентів у процесі клубної діяльності.  

Розкрито потребу студентів до професійного  творчого  самовдосконалення.  Запропоновано діяльність у клубах 

професійного  профілю, як один із засобів, що сприяє становленню майбутнього фахівця.   

       Ключові слова :  потреби студентів,   потенціал,   клуб, клубна діяльність.                                                    

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими науковими і практичними  

завданнями. Розглядаючи проблему  ми зосереджували увагу насамперед на розвитку потреби студентів до 

професійної  самореалізації. Потреба (у психології) – стан індивіда, утворений необхідністю, який він відчуває в 

об’єктах, потрібних для його існування і розвитку, що виступає джерелом його активності. Розглядати будь-яку 

сферу діяльності в ізоляції одна від одної неможливо. Наприклад, духовне прагнення писати вірші, музику можуть 

стати другорядними, якщо людина голодна, відчуває страх, перебуває в стані незахищеності (не реалізується фізична 

потреба, пов’язана із збереженням життя), то, звичайно, ці потреби відійдуть на задній план. Або звернемося до 

іншого прикладу: якщо емоційний стан людини перебуває у стані хвилювань, потрясінь, що пов’язані з іншими 

переживаннями, (це певний час є її провідною потребою), то знижується рівень її мислительної діяльності, на задній 

план відходять і фізіологічні потреби. Одним словом, передбачаючи у студентів процес розвитку    потенціалу  у 
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